



СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Костадин Иванов Грозев

за научната дейност на гл. ас. д-р Ирина Любомирова Огнянова, единствен

кандидат в конкурса за академичната длъжност „доцент“, обявен в

„Държавен вестник“, бр. 50 от 17.06.2014 г. от Института за балканистика с

Център по тракология „Проф. Александър Фол“ при БАН по

Направление 2.2. История и археология, научна специалност

„Нова и най-нова обща история“ (нова и най-нова история на Хърватия)

за нуждите на секция „Балканите след Втората световна война“

Д-р Ирина Константинова Огнянова е завършила средното си образование в 7 ЕСПУ – София в паралелка със засилено изучаване на английски език. Висшето си образование завършва през 1992 г. по специалност „История на Византия и балканските народи“ в Историческия факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Има втора магистърска степен по история от ЦЕУ в Будапеща, където завършва успешно едногодишна магистърска програма (1994). След зачисляване като редовен докторант в ИФ на СУ тя успешно защитава дисертация през 1999 г. на тема „Национализъм и национална политика в Независимата хърватска държава (1941 – 1945)“ (публикувана с известна преработка през 2001 г.). В периода 1999 – 2003 г. реализира успешно два постдокторантски проекта в Прага, Чехия и Флоренция, Италия, свързани пряко с темата на нейната хабилитационна монография. През 2002 г. преподава като хоноруван преподавател към катедрата по Обща история към Правно-историческия факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски“ в Благоевград. От 2003 г. е научен сътрудник II ст. към Института по балканистика към БАН, а от 2007 г. – главен асистент към същия (от 2010 г. към ИБЦТ). През последните години тя е осъществила две нови специализации – към Лондонският икономически институт (2011) и Центъра за съвременна еврейска документация в Париж (2013), което ѝ е позволило да работи в тамошни архиви, библиотеки и изследователски центрове по широк кръг от теми, които я интересуват в изследователско отношение.

В настоящия конкурс д-р Ирина Огнянова се представя с общо 11 публикации по темата на докторската дисертация и 20 публикации по други теми, между които и 2 монографии. Първата от тях е на тема: „Национализъм и национална политика в Независимата хърватска държава (1941 – 1945)“, която представлява разширен вариант

